

我们正青春 奋斗正当时

本报记者 贾宁 通讯员 檀志扬

青春逢盛世，奋斗正当时。农村这片广阔的天地，蕴藏着无限的生机与希望。随着乡村振兴的深入推进，安徽省安庆市怀宁县越来越多的年轻人怀揣梦想投身其间，他们带着新的理念和技术回到农村创业，致力于发展现代农业、特色产业，带领乡亲致富奔小康。据统计，全县超过3万名青年有着自己的经济实体，吸纳超过20万人在家门口实现就业增收致富，这些年轻人以新担当新作为展现乡村振兴新气象，成为推动乡村振兴路上的一道亮丽的风景。



洪婷婷（右二）和村干部一起商议发展大计



大吸精的未来充满生机



检查小羊生长情况

不恋城市 回乡当上“农场主”

当大批年轻人涌入大城市寻找梦想时，王竹康放弃了在广州的工作，选择回到老家——安徽省安庆市怀宁县平山镇高泽村，当起了山里的一名“农场主”，带领乡亲一起增收致富，用实际行动在广袤的大山上谱写青春之歌。1995年出生的王竹康，高中毕业后应征入伍，2014年退伍后在广州谋得一份好工作。2018年，他决定返乡创业。当年王竹康流转荒山300余亩，成立了怀宁县竹康家庭农场，从最初的稻虾综合种养业，到休闲垂钓、农家乐、生态养羊等项目开发实施。农场现有稻虾种养基地200余亩，鱼塘30余亩，养羊700余只，同时还拥有容纳百余人的农家乐。去年10月王竹康参加安庆市退役军人创业大赛，还荣获三等奖。



洪婷婷深入村民家中走访慰问



村民在整治村庄人居环境

乡村振兴路上贡献青春力量

在乡村振兴的道路上，有这样一位敢闯敢试的女支书，她带领村“两委”、党员干部、广大群众开展疫情防控、人居环境整治，大力发展产业。她就是安徽省安庆市怀宁县黄龙镇大坂村党支部书记洪婷婷。1991年出生的洪婷婷大学毕业后，在乡亲们热情邀请下，2013年主动回乡担任村妇联主席，2021年11月当选为村党支部书记。洪婷婷有知识、有热情、有干劲、有方法，凭借踏实肯干的精气神、谦卑恭敬的低身段、敢想敢做的实际行动，带领干部群众大力发展村级集体经济、推进美丽乡村建设、为群众排忧解难，用实干让村内各项工作有了新起色，给农村带去了活力。



羊舍喂食



打扫卫生



收割羊草



周辰在网上查看产品订单



工人在紧张地工作



周辰打包雨衣



周辰在生产车间查看产品质量

回乡创业带民富

今年25岁的安徽省安庆市怀宁县凉亭乡金鸡村周辰，2018年大学毕业后，回乡投资创办了一家“东辰皖宜雨具有限公司”，专门生产一次性雨衣。他通过线上销售专攻国内外订单，去年实现线上销售收入近500万元，带动周边100余名留守妇女在家门口就业增收，年龄最大的68岁，人均每天工资70元左右，她们在照顾了家庭的同时又增加了收入，成为农村致富增收的主力军。

